

De La Laguna

La función del jueves
En la noche del jueves se puso en escena por Agrupación de Arte de La Laguna, en el Teatro Leal, el conocido sainete lírico "La Reina Mora", a beneficio de los Talleres Patrióticos.

El teatro se hallaba artísticamente adornado con banderas, estando ocupada por una concurrencia muy nutrida. La obra fué muy bien interpretada por la tiple Isaura Febles y el barítono Fernando de Armas, acertadamente secundados por la señora Figueredo de Sánchez y señoritas Evara, Rodríguez, Sánchez, Pérez, Padrón, Febles y Fajardo, y los señores del Arco, Rodríguez, Llanos, González, Brage y Alfonso.

La presentación bien cuidada y unas buenas decoraciones de Agustín Guerra, contribuyendo al éxito de la representación.

El fin de fiesta estuvo a cargo de la señorita Isaura Febles y del barítono Fernando de Armas, y del tenor canario Juan del Rosario, quienes cantaron varias canciones, siendo muy aplaudidos.

Durante uno de los entreactos se dió lectura al parte oficial de guerra, informando de la gran victoria de Aragón, que el público acogió con entusiastas ovaciones.

Por el éxito obtenido en la representación del jueves felicitamos sinceramente a la directiva de Agrupación de Arte y a los entusiastas aficionados que la integran, así como a sus directores artístico y escénico, don Luis de Armas y don Pedro Febles.

Según nos informan, y a petición de muchas personas que no pudieron asistir el jueves, "La Reina Mora" será puesta en escena nuevamente en función de tarde, en fecha que oportunamente anunciaremos.

Teatro Leal

En las funciones de hoy y mañana se proyectará la notable producción alemana de la Ufa, "El diablo embotellado", interpretada por conocidos artistas de la pantalla.

De Las Palmas

Construcción del "Pueblo Canario"

La Federación Patronal de Las Palmas se ha dirigido al Ayuntamiento ofreciendo construir con cargo a sus fondos, un pabellón en el "Pueblo Canario" (Parque de Doramas), conforme al plan de obras aprobado por la Corporación Municipal, destinado a la Exposición de productos del país.

El Ayuntamiento acordó agradecer dicha oferta y que pasara el asunto a las respectivas comisiones para la propuesta definitiva que procede.

Varias noticias

Restablecido del ataque de gripe que ha sufrido está el comandante de Infantería, don Domingo Padrón.

De la Península ha llegado el alférez de Infantería don Miguel Ortega Gil, con su señora esposa.

Ha llegado de la Península el comandante de Artillería, don José Fiol Pérez.

Regresó de la Península el capitán de Ingenieros, don Atilio Ley Gracia.

Ha llegado de la Península, acompañado de su esposa, don Antonio Rodríguez Naranjo, Gerente de la Casa Nestlé, en las provincias del Norte de España.

Continúa mejorando el ilustre doctor don Rafael González Hernández.

Marchó a Tenerife don Otilio Ley y Gracia.

Ilegó a Las Palmas, de paso para Burgos, el teniente coronel del Cuerpo Jurídico Militar, don Lorenzo Martínez Fuset.

Embarcó para Tenerife, doña María Luisa Llaena de Manrique de Lara.

En el Carrizal ha dejado de existir, a los 84 años de edad, don José Morales y Morales, siendo su muerte muy sentida.

Bodas

El lunes por la noche tuvo lugar el enlace de la señorita Amalia Muñoz Carrascosa, con el joven don Ignacio Cortadellas Suárez.

Radio Club Tenerife

A las veinte hora de hoy, desde la emisora del Radio Club Tenerife, el nuevo gobernador civil de la provincia de Tenerife, don Vicente Sergio Orbanega, dirigirá la palabra al pueblo de Tenerife.

No más herniados

Curación de las Hernias (quebraduras) por grandes, graves y difíciles que sean (aún las producidas después de operadas), todas se mantienen y progresivamente se curan con nuestros novísimos herniarios "QUARATOR" centríco-reguladores de alta precisión. No hay dos hernias iguales. Cada tumor hernioso necesita un aparato distinto construido automáticamente según las necesidades de cada paciente. No martirice su cuerpo usando bragueros que sólo causan perjuicio. La mayoría de las veces, las extranguilaciones son causadas por el uso de vendajes y bragueros. Acócese de su médico y de seguro le recomendará nuestros sin iguales aparatos.—FAJAS VENTRALES.—APARATOS PROTECTIVOS.—PIERNAS ARTIFICIALES.

ESTEBAN PASTOR CIRUJANO CALLISTA.—CASTILLO, 68.—TELEFONO, NUM. 62.

Unión Eléctrica de Canarias S. A. G A S SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA. COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE COCINA CON GAS. HAGA SU COCINERA FELIZ. COCINE CON GAS. SASTRERIA DE Rucaden Castro Bello Se ha trasladado de Castillo, 43, a Bethencourt Alfonso, 17, piso alto, antes San José. Santa Cruz de Tenerife. Clínica operatoria "Capote" PROPIETARIO Y DIRECTOR: ANGEL CAPOTE Se hacen toda clase de intervenciones quirúrgicas y regímenes dietéticos. No se admiten enfermos mentales ni contagiosos. El doctor Capote tiene su consulta todos los días, de diez a una de la tarde. Las consultas especiales, fuera de hora, han de solicitarse previamente. RAMBLA DEL GENERAL FRANCO, 54. TELEFONO, NUMERO 5-0-0.

Auxilio Social

Habiéndose suspendido, temporalmente, con motivo de la Cuaresma, los "Tes Balleis" de Auxilio Social, hasta el sábado de Gloria, el próximo domingo, día 13 del corriente, se celebrará un "Te Concierto", amenizado por el Trio Soler, en el salón de Auxilio Social, con el siguiente programa: Obertura de "El Barbero de Sevilla", Rossini. "La Princesa del Dólar"; L. Fall. "La Dolorosa"; Serrano. "Rapsodia Andaluza"; Ross. "La Verbena de la Paloma"; Bretón. Jota de "La Dolores"; Bretón. De 6 a 8 de la tarde.

Teatro Guimerá

Próxima presentación de "Boo-Hoo" Con gran entusiasmo ha sido acogida la noticia de que el brillante espectáculo de alta fantasía, "Boo-Hoo", será próximamente presentado al público de Tenerife desde la escena del Teatro Guimerá.

Muy en breve llegarán de Las Palmas, acompañados del material necesario, tres especialistas encargados de preparar el complicado montaje del espectáculo en el que, todo, decoraciones, juego de luces, reflectores, policromos, etc., contribuyes poderosamente a dar mayor realce al insuperable conjunto escénico.

Suscripción Pro-Mutilado de guerra

SUSCRIPCION PRO-MUTILADOS GUERRA

Dispuesto por la Superioridad que todas las suscripciones benéfico-sociales y las de carácter de asistencia para heridos y mutilados dependan exclusivamente de los Delegados de Auxilio Social y de Frente y Hospitales, con esta fecha hago entrega al Delegado en esta provincia de la cantidad de ocho mil setecientos veinte y siete pesetas, a que asciende el fondo que para los mutilados de guerra de esta provincia, exclusivamente, se ha venido constituyendo por iniciativa del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38, con recaudaciones por espectáculos y donaciones voluntarias de buenos patriotas.

Terminada la misión que nos habíamos encomendado, queremos expresar una vez más nuestro eterno agradecimiento a esos beneméritos patriotas que, sin nada pedirles, acudieron solícitos a ayudarnos en la más humanitaria ayuda que puede hacerse a los combatientes, esperando del patriotismo y caridad de todos continúen haciendo sus valiosas aportaciones a la benéfica obra.

El coronel del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38, José Cáceres y Sánchez.

Aviso a los Exportadores de patatas

S. O. I. V. R. E.

COMISION DE EXPORTACION

Para dar cumplimiento a órdenes emanadas del Excmo. señor Gobernador civil, que tienden a asegurar el normal abastecimiento del mercado de patatas de esta provincia, se ha dispuesto por este SOIVRE lo siguiente:

A partir de esta fecha queda autorizada la exportación de todos los tamaños de patatas de las variedades "Royal Kidney" y "Kling Edwards".

Queda prohibida la exportación de los tamaños M. M. G. de la variedad UP TO DATE, así como la totalidad de la producción de las demás variedades.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de marzo de 1938.—El Ingeniero Jefe Provincial, José Blanc Musso.

CASA

Vendo la número 45 de la calle Ferrer, tercera, compuesta de zaguán, antecala, sala, 5 dormitorios, comedor, cocina, W. C., hall, 2 patios, amplia azotea, mirador, luz, agua y gas, CON DOS PUERTAS A LA CALLE, PROPIA PARA COMERCIO SI SE DESEA. Acerca de la sombra. Pisos de mosaicos de primera. Libre de todo gravamen. Precio fijo pesetas 20.500. No se admiten ofertas por ser su precio una verdadera ganga. Está desocupada. Roman Morales Rufino. Imeldo Seris, 63. Teléfono, 702.

CRONICA DE LA OROTAVA

De la Alcaldía

Ha presentado la renuncia del cargo de alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Villa, el capitán de Infantería retirado, don Juan Pérez Suárez, por haber sido movilizad, pasando a prestar sus servicios a la Sección de Destinos de esta Comandancia General.

Durante la actuación del señor Pérez Suárez en la Alcaldía, se han ejecutado mejoras locales que han merecido generales elogios, especialmente la reforma del pavimento de varias calles de la población, con lo que ha ganado notablemente el ornato público.

Al lamentar la ausencia del señor Pérez Suárez, le deseamos mucha suerte en su nuevo destino.

Se ha hecho cargo accidentalmente de la Alcaldía, el primer teniente de alcalde, don Melchor Brier y Ponte.

Notas militares

Terminada la licencia que disfrutaba ha marchado para la Península a incorporarse al Ejército del Centro, el comandante de Infantería, don Augusto Machado Méndez.

—Han llegado con permiso el alférez don Dámaso Delgado Mesa, el brigada don Felipe Acosta Hernández, el sargento don Evaristo Gómez, el cabo don Domingo Oliva y varios soldados, entre ellos don Tomás Ascanio Monteverde.

Funeral

Conforme habíamos anunciado, anteayer, jueves, se celebró en la parroquia Matriz un solemne funeral en sufragio del alma de los Mártires de la Tradición.

Asistieron al piadoso acto el Comandante militar de la plaza, presidente de la Mancomunidad Provincial, autoridades civiles y de Falange de la localidad, oficiales del Destacamento y numeroso público.

Complacidos

Suscrita por varios falangista, paisanos nuestros, hemos recibido una carta del frente de Madrid con el ruego de que publiquemos en nuestras informaciones de LA PRENSA la siguiente nota, lo que hacemos con mucho gusto:

"Los falangistas que a continuación se relacionan piden a la generosidad de la juventud femenina del valle de la Orotava, lo siguiente: Miguel de Sotomayor Carmona, un queso de bola y una lata de melocotones; Salvador Pérez González, un salchichón y unas botellas de vino del país (de la Matanza); Norberto Hernández García, una lata de galletas de María y una caja de higos pasados acompañados de unas cuantas ciruelas pasas; Alberto Pestana Sánchez, una cajita de rapaduras de la Palma y un poco de turrón de Jijona; José María Melero, una lata de galletas surtidas y unas barras de chocolate; Juan Miguel Hernández García, un poco de jamón serrano y una botella de anís del Monje."

Todos estos falangistas pertenecen a Falange Expedicionaria de Tenerife, en la Casa de Campo de Madrid, primera bandera, segunda centuria.

Religiosa

Mañana, domingo, dará principio en la Iglesia de Santo Domingo un solemne septenario en honor de San José.

Estos cultos han sido organizados por la Pia Unión del Tránsito de San José, estando los sermones a cargo del director R. P. Aragón.

Atendiendo un ruego

El director de la clínica Nuestra Señora de las Nieves, de esta villa, don Máximo Martín, nos ruega hagamos público su gran interés en recobrar el tomo primero de la obra de Jiménez Díaz, curso de 1932-33, escrito a máquina, que se le extravió, y que no ha aparecido a pesar del anuncio publicado en este mismo diario.

Teatro Atlante

Para las 9'30 de hoy, sábado, se anuncia el estreno de la opereta cinematográfica española "Aves sin rumbo", por el trío argentino Irusta, Fugazot y Demare con Trini Moreno.

Esta misma película se exhibirá mañana, domingo, en las sesiones de las 4'30, 8'45 y 9'30.

El Campo de Aviación Militar

En atención a la urgente necesidad de prestar la máxima colaboración a la obra nacional de defensa militar de la Isla de Tenerife, cuya importancia estratégica no es necesario enunciar, la Comisión Gestora, persuadida de ello, acordó ofrecer al Estado, en plena propiedad, los terrenos necesarios para instalar un campo de Aviación Militar en el lugar de esta Isla que, técnicamente, se determine por el Ministerio de Defensa Nacional.

Asimismo se resolvió que por la Presidencia se dirija respetuosa instancia a dicho Ministerio, en nombre del Excmo. Cabildo, suplicándole se digne aceptar el ofrecimiento que queda consignado, y, en su consecuencia, disponer que, por el técnico o técnicos oficiales que corresponda, se proceda, con la mayor urgencia, al estudio conveniente para la designación del sitio donde haya de instalarse el Campo de referencia, a fin de que una vez determinado, se adquieran por cuenta de la Corporación y para el Estado, en servicio de la Patria, los terrenos necesarios, con dicho objeto.

Certificación de obras

Fué aprobado el importe de 3.110'71 pesetas a que asciende la certificación expedida por la Dirección accidental de la Sección de Vías y Obras insulares, por los trabajos realizados durante el mes de enero último en la pista entre "Tigaiga" y "Risco Blanco", trozo primero, segundo tramo, y pagar al destajista de dichas obras don Pedro Abrante la suma de referencia.

SANATORIO

DR. J. RODRIGUEZ LOPEZ Tratamiento de cáncer, tumores, ulceraciones, etc., con curia, Radioterapia, Radium, histuri eléctrico, etc. Horas de consulta, de 10 a 1. Teléfono 633.—Plaza 25 de Julio.

Imprenta "El Comercio"

Rapidez y garantía en los trabajos Valentín Sanz, 10.

EL SEÑOR Don Nicolás del Castillo Marrero HA FALLECIDO Su viuda, doña Bárbara Higuera Marrero; sus hijos, doña Rita, doña Engracia, doña Juana, don Manuel y don José del Castillo Higuera; sus hijos políticos, don Pablo Jiménez, don Nicolás Pestano León y don Fidel Nuñez; nietos, sobrinos y demás parientes; Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el alma del finado y asistan a la conducción de sus restos al cementerio de este pueblo, hoy, a las 10 de la mañana; por cuyo señalamiento favor les vivirán agradecidos. Igueste de Candelaria, 12 de marzo de 1938.

Segundo aniversario de la señora Doña Natividad Ramallo de Davó Falleció el 14 de marzo de 1936 Su viuda, don Juan Davó; sus hijos, don Juan, doña Concepción y don Oscar; sus padres, don Genaro y doña Concepción; su hermana política, doña María Isabel; su hermano, don Gregorio, y demás familiares; Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma, y asistan a la misa que en su sufragio se celebrará mañana, domingo, a las 7 y media, en la Capilla de la Orden Tercera, de esta capital; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 12 de marzo de 1938.

Oficina Provincial de Colocación Obrera

Aviso importante a los parados

Esta Oficina Provincial de Colocación Obrera prepara en la actualidad la colocación de 400 obreros agrícolas en labores a realizar en la Península, a cuya primera expedición habrá de seguir otras hasta de un total de 1.500 hombres, que en la actualidad se encuentran en situación de paro forzoso.

La expedición en tramitación habrá de dedicarse, con carácter inmediato, a la plantación de Arroz en Andalucía, y los jornales que habrán de percibir los que en la misma participen serán los siguientes: trabajos en seco, 7'50 pesetas; trabajos en agua, arranque, 8'50 pesetas; plantación, 9'50 pesetas; abono, 10 pesetas.

Con el fin de ir organizando dicho núcleo de obreros, y que los beneficios de este movimiento migratorio alcancen solamente a los obreros agrícolas en situación de paro forzoso, se procede a hacer públicas las siguientes normas, para general cumplimiento de los interesados, y de las Oficinas y Registros de Colocación Obrera de esta provincia:

Primero.—Los que apareciendo inscritos como en situación de paro forzoso, de profesión obreros agrícolas, a la fecha de publicación del presente aviso oficial, deseen ser incluidos en dicho grupo de 400 hombres, deberán comparecer en el plazo de tres días hábiles en la Oficina o Registro de Colocación Obrera, donde aparezcan inscritos como en situación de paro forzoso, a fin de que por estos organismos sean incluidos en una relación, que se formará por duplicado, y que suscrita por el encargado del Servicio, y con el visto bueno de la Alcaldía, en aquellas localidades donde no existan Comisiones inspectoras, sea remitida en el plazo improrrogable de cuatro días a esta Oficina Provincial de Colocación Obrera, sita en la Delegación de Trabajo de esta provincia, calle de Ferrer, 25.

Segundo.—En la relación anterior deberá especificarse, con absoluta claridad, los nombres de los interesados, domicilio, profesión y especialidad dentro de ella, y no podrán ser incluidos en ella aquellos que no sean verdaderos obreros agrícolas, y los que así siendo, en la actualidad se encuentren colocados.

Tercero.—Los comprendidos en la relación antes indicada se abstendrán de dirigirse directamente a esta Oficina Provincial de Colocación Obrera, debiendo guardar estrecha relación con las Oficinas y Registros donde figuren inscritos, a fin de estar dispuestos para presentarse en el más breve plazo posible donde se le ordene oportunamente, debiendo en este caso ir provistos de dos fotografías, tamaño carnet, y del volante de que en momento oportuno deberá dotarse por la Oficina o Registro correspondiente, a cuyo fin oportunamente se dictarán las normas complementarias precisas.

Cuarto.—Las Oficinas y Registros de Colocación Obrera cuidarán especialmente de no incluir en la relación mencionada a los obreros de otras profesiones distintas a las indicadas, o que no reúnan las suficientes condiciones físicas por edad o imposibilidad para los trabajos a realizar.

Espero que los organismos encargados de cooperación a la organización del presente movimiento migratorio, sabrán cumplir con el celo preciso para que el mismo constituya un éxito de organización y rapidez, ya que debe marcar un jalón para el futuro, y del éxito del mismo depende la continuación de tales movimientos, con los cuales se facilita colocación a muchos obreros en situación de paro involuntario, convirtiéndose en una realidad tangible los deseos de nuestro glorioso Caudillo.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo.

Sección Agronómica

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los almacenistas, importadores, comisionistas y representantes de harinas y trigos, que es necesario que las facturas de dichas mercancías traigan la conformidad del Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de la provincia de origen, respecto a que su precio es el de tasa. Para ello se da un plazo de quince días, no tasándose pasado el mismo ninguna partida que no cumpla con dicho requisito.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe accidental, Andrés García Cabezon.

CREMA MOUSON, día. CREMA MOUSON, noche. Dos cremas conocidas mundialmente. Creación de los Laboratorios MOUSON, fundada en 1798, hace 140 años. Se venden en todas las mejores perfumerías del mundo.

Nueva Tapicería Alemana

Calle Teobaldo Pówer número 16 Teléfono, 1-2-3-9 Expertos alemanes garantizan la mejor calidad, tanto en muebles tapizados, colchones, cortinas, etc., como en toda clase de muebles de ebanistería.

Detalles de la ofensiva en Aragón

(Viene de la primera página)

Cuando momentos después las visitas, con la documentación que pudimos recoger, comprobamos el origen extraño y exótico de aquellos soldados, pagados con tarjeta de identidad del Gobierno de Valencia, reclutas franceses y nombres sajones. Por el boquete que abrieron los carros de combate de la primera Compañía del primer grupo, se lanzan los legionarios de la 14 Bandera que en pocos minutos dominan las trincheras y parapetos de aquella posición que era la última avanzada defensiva de Belchite.

A BELCHITE

Mientras algunas secciones de legionarios recorren toda la posición, los demás, reanuda la marcha hacia Belchite. Les acompaña en vanguardia uno de nuestros carros de combate. Cortamos por la carretera para despejar por el campo de olivares la marcha a paso de carga, de los legionarios de la 16 Bandera. Aquí encontramos escasa resistencia, sólo algún "paco" aislado no hace fuego y de vez en cuando alguna ráfaga de ametralladora.

Lo que con más tenacidad emplean contra nosotros son los carros rusos que aún no han abandonado los alrededores, y nos hacen fuego a corta distancia sin conseguir acertar; indudablemente protegen las últimas patrullas de legionarios que quedan en Belchite. Pero la resistencia no es posible que la mantengan mucho rato porque como se descuidan van a encontrarse con que no tienen salida; aunque esto sería nuestro deseo, no es de esperar que lo suceden.

Los Regulares, los soldados de la 14 Bandera del Tercio, irrumpen en Belchite. Después se adelantan algunas compañías de la 16 Bandera del Tercio, que rebasan también aquella ciudad, pero que quedaran junto a la carretera, protegiéndoles contra cualquier reacción del adversario. Ya vemos en las calles de Belchite las banderas nacionales. Se oyen los gritos de nuestros soldados, saludando orgullosos su victoria, y a campo traviesa, sin hacer caso del enemigo que de vez en cuando nos empuja a distancia, nos acercamos hasta al teniente coronel que manda aquella agrupación, que gentilmente se presta a acompañarnos a Belchite, adonde va a llegar el general Bautista Sánchez para felicitar a los soldados victoriosos.

En la acción de hoy no hay que apuntar bajas, aunque el enemigo se defiende con encano; la suerte nos acompañó, porque la Bandera a la que yo acompañé, solo tuvo un herido leve... por intentar la caza de una liebre. No sólo ha quedado liberado Belchite, sino que en las alturas que la circundan, se asoman también nuestros pabellones dominadores, y en Co-

De anoche

NOTICIAS DADAS ANOCHÉ POR NUEVA YORK SOBRE LA OFENSIVA DE ARAGON

Nueva York, 11.—Noticias recibidas esta noche de Hendaya confirman que la rotura del frente rojo de Aragón alcanzaba esta noche una extensión de 100 kilómetros.

Fuertes contingentes de tropas rojas han quedado envueltas por los movimientos tácticos de la Infantería y Caballería del general Franco.

La ciudad de Belchite fué reconquistada por las fuerzas marroquíes, después de cuatro horas de intensa lucha.

En su interior fueron hechos prisioneros 400 norteamericanos de la Brigada Lincoln.

Es esta la ofensiva de más envergadura de la guerra civil de España, estando apoyada por numerosas escuadrillas de aviones y centenares de baterías de todos los calibres.

Las milicias rojas son materialmente arrolladas por el empuje de los soldados nacionalistas.

El avance alcanza hasta ahora una profundidad de 30 kilómetros.

EL PARTE ROJO DE ANOCHÉ

Madrid, 11. (Havas).—El comunicador rojo de esta noche, dice así:

"Frente del Este: Con la misma opulencia de medios, prosiguió hoy la ofensiva del enemigo, profundizando más su avance y ocupando varios pueblos.

Ayer, a última hora, nuestras tropas se vieron obligadas a abandonar Belchite y Codos.

La aviación enemiga bombardeó intensamente Puebla de la Hija.

EL PUEBLO DONDE NACIO GOYA

Zaragoza, 11.—El pueblo de Fuentedetados, donde nació Goya, fué totalmente destruido por los rojos.

Estos incendiaron la iglesia, destruyendo antes todas las imágenes.

EL MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS

Burgos, 11.—El lunes próximo serán trasladadas a Santander las dependencias del Ministerio de Obras Públicas.

LOS TRIUNFOS NACIONALISTAS

París, 11.—Las noticias recibidas de España continúan acusando nuevos éxitos nacionalistas en su ofensiva de Aragón.

El número de posiciones conquistadas a los marxistas es muy importante y a juzgar por el empuje de las divisiones que el General Franco ha concentrado en Aragón, las fuerzas rojas tendrán que seguir perdiendo terreno.

Las informaciones de Madrid admitían que los nacionalistas habían ocupado por sorpresa el Reventón y otras posiciones en el Guadarrama, viéndose obligados los milicianos a retirarse ante el empuje de las fuerzas atacantes en aquel sector.

LOS RADICALES SOCIALISTAS Y LEON BLUM

París, 11.—El grupo radical socialista no quedó satisfecho de la respuesta que dió el señor Blum a las preguntas que le fueron formuladas, respecto al programa del futuro Gobierno.

Le han pedido concrete determinadas puntos, particularmente los que se refieren a la no interposición en España y al control de divisas.

Existe la impresión de que los radicales socialistas negarán su apoyo al señor Blum.

EN LONDRES

Londres, 11.—El ministro de Negocios Extranjeros conferenció durante 40 minutos con el embajador de Francia, haciéndolo después con el de Austria.

Se sabe que el Gobierno británico hizo presente a von Ribbentrop su disgusto por la intervención alemana en la cuestión austriaca, lo que entorpecerá las negociaciones que se habían iniciado ayer.

Von Ribbentrop, que esta mañana estuvo en Palacio para despedirse del rey, regresó esta noche a Berlín.

EN LA FRONTERA AUSTRO-ITALIANA

Roma, 11.—En la frontera austro-italiana se supo la noticia del paso de las tropas alemanas hacia el interior de Austria.

Contra lo que anunciaron algunas Agencias, en la frontera no había soldados italianos.

La prensa de la noche se limita a publicar las noticias que se reciben de Viena y Berlín, sin hacer comentarios.

ESPAÑOLES CONDENADOS EN CUBA

Nueva York, 11.—Noticias de La Habana dan cuenta de que en aquella capital han sido condenados a un año de prisión cuatro súbditos españoles, acusados de fomentar la formación de una sociedad secreta para reclutamiento de voluntarios y ayuda a los rojos de España.

LA NUEVA CONFERENCIA INTER-AMERICANA DE LIMA

Nueva York, 11.—La Unión Panamericana anuncia una nueva conferencia de la paz, a celebrarse en Lima.

Los proyectos que se discutirán en dicha conferencia son, entre otros: Creación de un tribunal de Justicia internacional interamericano, perfeccionamiento de los instrumentos de paz; Derecho internacional; problemas económicos; cooperación intelectual; desarme moral y creación de una Liga interamericana.

INFORMACION POR RADIO

Las operaciones de ayer en el frente de Aragón

Tercer día de operación, tercer día de éxito rotundo, mayor si cabe que los de las dos jornadas anteriores; porque se han conseguido todos los objetivos previstos, con el menor esfuerzo y el desgaste mínimo. Los rojos están ya muy maduros por lo que se ve y no quieren que sus jefes les sigan engañando, haciéndoles resistir sin objeto y sacrificándose a una muerte cierta, sin ninguna finalidad táctica y sin que por ninguna parte se apunten el menor éxito.

Además, es que todo ha de decirse, por fin, hemos encontrado catalanes enfrente de nosotros. Hasta ahora, hasta ayer mismo, eran milicianos de las milicias del Ejército rojo del Centro, o eran milicianos internacionales como los de la Brigada Lincoln que se opusieron ayer en Belchite, quedándonos con más de 200 prisioneros yanquis. Pero ahora ya tenemos a los catalanes enfrente.

La mayoría de los prisioneros hechos hoy, y que se acercan al medio millar, eran "nois". En catalán y mal castellano estaban redactadas las cartas que en las trincheras hemos recogido. Por cierto, que en una de esas cartas, en casi todas ellas, se habla claramente

de que en Barcelona se dice que la guerra está a punto de terminarse y que tengan paciencia los combatientes, que de un día a otro podrán reintegrarse a sus hogares. Tal es el espíritu que de la retaguardia se envía a los frentes.

Pues bien, esos rojos catalanes lo han hecho hoy muy mal, ya que han perdido nada menos que los siguientes pueblos: Alacón, Martín del Río, Mediana, Rodén, Lecera, que es una ciudad importantísima por el nudo de comunicaciones que encierra, Oliete, Obón y Hoz de la Vieja. Se ha llegado a las márgenes del río Martín, situación táctica de primer orden, y se han formado los bolsones que se habían formado, en cuyos bolsones se han hecho multitud de prisioneros y cogido enorme cantidad de material, en el que se cuentan una batería completa del 10 y medio y 5 tanques rusos.

Por la flojera demostrada por el enemigo, se ve que éstos no esperaban que después de nuestra victoria de anteaer y ayer, hoy prosiguiéramos el avance con un ritmo más acelerado aún.

Nuestra aviación ha podido dedicarse durante todo el día a castigar a los que huían por la carretera de Alcañiz

y Lérida, sembrando la confusión en las caravanas de camiones, al pasar y repararla con su certero fuego y riego de bombas y estepones.

El día, pues, ha sido tan provechoso como los anteriores y la desorganización del enemigo se ha mostrado aun mayor, si cabe, que en las dos jornadas anteriores.

Únicamente en el sector de las Minas de Utrilla, que tanto interesan a los rojos por ser las que nutrirán de carbón a Sagunto, ha habido resistencia fuerte. En los demás sitios, los marxistas han corrido con más fé que nunca. El que no se conforma es porque no quiere. Ellos lo arreglan todo con media docena de embustes.

Anoche decían en su parte oficial que era verdad que habíamos avanzado, pero que había sido a costa de quedar quebrantadísimo. Realmente en eso tienen razón. Estamos muy quebrantados a fuerza de correr detrás de ellos para que no se escapen ni uno solo de los puntapiés que le aplicamos en aquel sitio en donde la espalda empieza a perder su honesto nombre.—EL TEBIB ARRUMIL.

(Recibido por la estación E.A.-8.-A.S.)

Notas del Servicio Nacional de Prensa

UNA REPLICAS ADECUADA

Por culpa solo del azar, que no de unos barcos, se perdió el "Balears", glorioso barco de nuestra gloriosa escuadra, España, la auténtica, la nuestra, ha sabido la réplica. Nuestros aviones, en los bombardeos de estos días sobre Cartagena, ha averiado seriamente al crucero "Libertad" y ha echado a pique a un destructor.

Este el principio de la contestación del Caudillo da a la pérdida del "Balears". No en balde él es Generalísimo de los Ejércitos del Mar y no en balde adquirió su fama contestando siempre en las incidencias de la guerra a lo que los rojos pudieran calificar de éxitos.

Ahi está en la tierra Teruel recordado; ahi está Belchite y Codo.

El "Balears" no podrá sacarse de los mares, pero que nadie dude que serán vengados esos héroes del mar que murieron con su barco, mientras unos aviones rojos les bombardeaban.

Las averías del "Libertad", y la pérdida del destructor rojo son el principio de nuestra contestación. Y el Caudillo sigue en el uso de la palabra. (Recibido por la estación E.A.-8.-A.S.)

OTRA NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA

Parte de la prensa extranjera se hace estos días eco de las informaciones rojas en que se pretende explotar la credulidad de la opinión pública internacional justificando su derrota en Teruel y en el Alfambra con la superioridad de material extranjero que los nacionales poseen y del que ellos carecen.

Tres mil ochocientos millones en oro sacaron los rojos del Tesoro Nacional y de las riquezas particulares y religiosas y contra toda ley, todo principio y derecho, lo malgastaron integra-

mente en armamento, y propaganda en el mundo, enriqueciendo a centenares de extranjeros y españoles rojos con las fantásticas comisiones que compradores e intermediarios, sin escrúpulos, se asignaron y que son hoy base de sus grandes y escandalosas fortunas.

Dicen haber perdido la batalla de Teruel y la del Alfambra por el material nacional y ocultan que al Alfambra concurren por vez primera materiales del Ejército Nacional del Norte liberado, y parte del botín del Ejército copado de aquella región y reparado, en nuestros Parques.

El material nacional procede en sus 4/5 partes: Primero.—Del material del Ejército español en sus guarniciones y del Ejército de Marruecos.

Segundo: Del cogido a los rojos en su desastre de Sevilla hasta Madrid, que alcanzó más de un centenar de cañones. Del cogido por el cuantioso botín de guerra de la destrucción y copo de todo el Ejército del Norte, en que los rojos Ejércitos: vasco, santanderino y asturiano, fueron derrotados y hechos prisioneros y recogidos más de 250 cañones y millares de ametralladoras que pasaron con este material a nuestros Parques. De los carros cogidos en las distintas ofensivas irracionalistas de las fuerzas rojas, en que más de un centenar de carros rusos quedaron en una compañía completa de carros "Renault" en la campaña del Norte.

En el Alfambra y Teruel también nos proporcionaron importante material.

Tercero.—Los barcos cargados de material de guerra apresados por nuestros marinos, que no se hizo público oportunamente por conveniencia de la campaña, pero que pasan del centenar. Uno con más de 600 fusiles ametralladores, 3 baterías, con millones de proyectiles y otro con 25 aviones

completos y repuestos para un año y varios millares de cartuchos.

Cuarto.—De lo fabricado en nuestros establecimientos industriales, completados notablemente al caer en nuestro poder el Norte, con todas sus fábricas y material de guerra mencionado y la casi totalidad de los establecimientos siderúrgicos, con materias primas, hierro y carbón, base de las industrias de guerra.

Esta es la historia de nuestro armamento y de nuestra potencia, con el que tan fácilmente se especula.

Pueden esas llamadas democracias mundiales seguir su campaña arrastrando a la zona roja a morir como carne de cañón a sus obreros sin trabajo, en provecho del comunismo ruso y de los criminales rojos. Pueden los aventureros sin conciencia hacer nuevos negocios con hombres y material y especular con los productos de los crímenes. En nuestras futuras y constantes victorias iremos aumentando con dicho armamento nuestro poder. Solo alcanzarán con ello prolongar la guerra inutilmente y derramar sangre estéril y hacer a la España Nacional más dura y más potente, sembrando a su vez en los verdaderos sectores que siempre han formado la opinión pública de las naciones, el convencimiento de que con la ayuda a los rojos españoles, solo se busca enmascarar un deseo de ruina, de destrucción, de servidumbre y de pobreza para España.

Que reflexionen en ello las naciones que aspiren a ser nuestras amigas y piensen que una nación que da muestras de tanta vitalidad y que con gran heroísmo lucha por su grandeza e independencia, no puede ser ya jamás la España pobre, ahorrada, que los criminales de espíritu quisieran.

(Recibido por la estación E.A.-8.-A.S.)

Noticias varias

EN BURGOS

Burgos, 11.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Gómez Jordana, recibió hoy la visita del Delegado de Su Santidad, monseñor Antonín y del ministro plenipotenciario del Japón.

El ministro de Obras Públicas conferenció con una comisión de fuerzas vivas de Cádiz, presidida por el gobernador civil y presidente de la Diputación, que le entregó el proyecto de zona franca en aquel puerto.

El ministro de Industria, señor Suñeces, visitó los Laboratorios donde se funde el oro de la suscripción nacional.

LA NUEVA CASA DE COMUNICACIONES DE OVIEDO COSTARA DOS MILLONES DE PESETAS

Oviedo.—Se han recibido en esta ciudad noticias de la próxima aprobación del proyecto de construcción de la nueva Casa de Comunicaciones, cuyo presupuesto asciende a dos millones de pesetas, y cuya construcción forma parte del plan de reconstrucción de la ciudad.

LAS VICTORIAS NACIONALISTAS EN ARAGON

Nueva York, 11.—Informaciones recibidas anoche de Hendaya daban cuenta de la gran ofensiva iniciada el miércoles por las fuerzas nacionalistas en Aragón y que proseguía con éxito, habiendo sido derrotados los marxistas en nueve combates desarrollados a lo largo de un extenso frente de ciento

diez millas y logrando las fuerzas del General Franco, en su avance de ayer, una profundidad de cinco millas.

El tiempo espléndido contribuyó a la eficaz actividad de la aviación nacionalista, que secundó con reiterados bombardeos la progresión de las fuerzas de tierra.

El Gobierno de Barcelona ha admitido el éxito de los nacionalistas en Aragón, reconociendo que el formidable empuje enemigo había obligado a las fuerzas catalanas e internacionales a abandonar sus posiciones, conquistando los nacionales numerosos pueblos.

EL COMANDANTE TRONCOSO SERA PUESTO EN LIBERTAD

París.—El proceso contra el comandante Troncoso, gobernador militar de Irán, ante el Tribunal de Brest, se aplazó hasta el 15 de marzo. Su vista requerirá varios días.

"Le Populaire", órgano socialista, ataca hoy violentamente la resolución del Tribunal de Apelación, sobreyendo a la causa por intento de secuestro del submarino rojo "C 2", seguida contra el comandante Troncoso. El diario dice que debe suspenderse que ha terminado el proceso contra Troncoso, el cual será puesto en libertad, condenándose a la prisión preventiva, y afirma haber intervenido en esta resolución razones de Estado. El gobernador nacional exigió la reanudación de relaciones económicas con Francia y una solución satisfactoria de este asunto, así como en el de igualdad de trato de la España Nacional con el que tiene la España roja.

Oldenburg - Portugiesische Dampfschiffs - Rhederei

El magnifico vapor frutero alemán

«CEUTA»

saldrá fijamente de Santa Cruz de Tenerife EL PROXIMO LUNES, DIA 14 DE MARZO, directo para

HAMBURG

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

NOTA.—Se advierte a los señores embarcadores que aunque este buque sale el lunes, va directo para Ham burg, por encontrarse en Las Palmas otro buque de la misma Compañía cargando para el mismo destino.

El magnifico vapor frutero alemán

«LAS PALMAS»

saldrá fijamente de Santa Cruz de Tenerife EL PROXIMO MIERCOLES, DIA 16 DE MARZO, para

AMBERES, BREMEN Y COPENHAGEN

(PARA AMSTERDAM Y ROTTERDAM VIA AMBERES)

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

NOTA.—Este buque admite frutos hasta las cinco de la tarde del día de salida.

Para más informes, su Agente: JACOB AHLERS, Tenerife.

TEATRO GUIMERA

Sábado, 12, a las 9 de la noche, a beneficio del Hospital de Niños.

Domingo, 13, a las 6 de la tarde, a beneficio de los Flechas pobres.

REPOSICION, por ESCUELA DE ARTE, del juguete cómico, en tres actos, original y en prosa de EDUARDO GARAYOTO, estrenado con gran éxito el 3 del corriente:

Propaganda a la Americana

Decorados: T. Ríos.

Mobiliario: J. Mirabal.